





Mardi 2 juillet 2024

## "comm'on lab", un nouveau lieu scientifique ouvert au grand public

Le "comm'on lab", lieu ouvert pour la curiosité scientifique, ouvrira ses portes le jeudi 4 juillet à l'Encan. Créé par La Rochelle Université dans le cadre du projet ExcelLR "Excellences sous toutes ses formes" inscrit au titre du Programme d'Investissement d'Avenir (PIA 4), et d'un partenariat avec la Ville de La Rochelle, ce lieu permettra des rencontres plurielles entre la science et la société.

## L'origine du projet

Un premier constat a été que les habitants de La Rochelle connaissent peu le travail des scientifiques de leur Université et l'impact de leurs travaux de recherche dans la construction des savoirs. Le deuxième constat a soulevé un besoin d'interactions plus fortes entre la science et la société pour permettre un enrichissement mutuel, une compréhension plus fine des attentes sociétales et une co-conception des solutions de demain.

Cet état des lieux a amené La Rochelle Université à développer un projet dans lequel un volet est dédié à l'ancrage territorial et à l'impact sociétal : le projet ExcelLR construit en partenariat avec le CNRS, l'IFREMER, l'IRD, la Région Nouvelle-Aquitaine, le Département de Charente-Maritime, la Communauté d'agglomération et la Ville de La Rochelle.

Le partenariat avec la Ville a permis notamment l'identification du local des ex-puces de mer, idéalement situé sur le site de l'Encan pour créer un « pont » entre le centre-ville et le campus universitaire.

## Un lieu aux multiples facettes

Le comm'on lab sera composé de **5 espaces** aux fonctionnalités à la fois distinctes et perméables.

- L'espace exposition, ouvert dès cet été, accueillera dans un premier temps le NANOmusée, un musée itinérant qui présente des travaux de recherche par le biais de l'art. Ce dispositif offre aux visiteurs la découverte de la thématique Littoral Urbain Durable et Intelligent, spécialisation de l'Université rochelaise, à travers des sculptures, dessins, vidéos et œuvres sonores. Sous cette voûte de l'ancienne halle à poisson de l'Encan, et en dialogue avec l'une des œuvres du NANOmusée, un focus est proposé sur les activités de l'observatoire des mammifères et oiseaux marins, Pelagis, laboratoire de La Rochelle Université et du CNRS.
- A côté de cet espace exposition, un café-boutique permettra au public de se détendre et d'échanger de manière informelle. Chacun et chacune pourra également y lire une sélection d'ouvrages des scientifiques de l'Université en buvant un café.

A partir de septembre, trois autres espaces verront le jour.

> Un **espace fabrication**, constitué d'un médialab et d'un fablab, proposera différents équipements : imprimantes 3D, découpeuse laser, brodeuse numérique,

presse à chaud et tout le matériel média nécessaire pour réaliser des projets au service de la diffusion des savoirs.

- > L'espace collaboratif, quant à lui, sera l'endroit idéal pour organiser des rencontres, des ateliers ou des formations de l'Université et de ses partenaires.
- > Le lieu accueillera également les bureaux de l'équipe gestionnaire du lieu, de sa programmation et de sa médiation.

Le comm'on lab offrira un environnement ouvert où citoyenn·es, chercheurs/chercheuses et étudiant·es pourront se rencontrer, échanger et construire ensemble des savoirs pour une meilleure compréhension de notre territoire littoral et des transitions qui le traversent.

Le public est invité à venir découvrir la première exposition et le café scientifique à partir du 4 juillet.

Le comm'on lab est ouvert du mardi au samedi, de 14h à 19h.

Entrée libre et gratuite.

## **Contacts**

comm'on lab - 2 place Bernard Moitessier - 17000 La Rochelle

Tél: 05 86 56 21 90

<u>Instagram</u> <u>E-mail</u>